

PAGINAS DE LA VIDA

Las dos hogueras

¡Ha a un pueblo: una llamada. Ha a otro: otra llamada. Y así sucesivamente. Pero llamadas de odio, de agresividad, de anarquía.

¿Qué edificaba el más rebelde orador del grupo "Rebelión"? ¿Qué iniciaba de regenerador? ¿Qué optimismo sembraba?

Sus discursos eran conminaciones, apóstrofes violentos, seductores halagos a los más bajos y perversos instintos, descarada o encubierta incitación al robo, al pillaje, a la destrucción, al desecado.

—Oh, el lema inconmensurable y fulgurante de nuestro grupo... Virgen Rebelión! —clamaba con acento de profeta figurón.

Mas con todas sus truculencias y latiguillos, con toda su cursilería y ciencia chula, a pesar de la gran perla falsa de su corbata—recuerdo de un bolcheviki ruso, ave de paso que huía de algo grave,—cuya palidez mate, la de la joya blanca, semeja la esmeralda pálida de un cochino; y a pesar también del flamante vestir y del tabaco fino, era él siempre llamado, preferido, anhelado para la propaganda de la idea roja.

¡Lástima que su firma no trascendiera a libertad y a barricada! ¡Más veces, a sus solas, renegó de su madre por haberse casado con un hombre que llevaba el absurdo apellido de Capilla!

Pero no importaba: Domingo Capilla—era de ver, hasta el nombre oía a Inquisición!—trenzaba con esas dos fértiles palabras el látigo con que domar a la enorme fiera capitalista y autoritaria; las abrazaba como oriflama de las grandes conquistas proletarias, y quedarían grabadas en trazos deslumbrantes junto a otros nombres de loor eterno.

Beta Khun, por ejemplo.

Y a la vez que el indómito Capilla iba meditando a los flusos obreros de las fábricas y a los sencillos jornaleros de los campos, amasaba también la bola de su gloria y se la iba a banquetear por misión.

Se vivía...

También Perico Castro andaba de la Coca a la Meca, empeñado en levantar sus logaradas.

Pero fuego de amor, calor de bienestar, luz de ideales santos.

Afilado a un pequeño cenáculo de jóvenes ardientes y sociales, caballeros de la verdad, de la justicia y de la paz, proponentes del Evangelio, seña de la ciudad cuando era designado, para anunciar a los humildes la nueva era de la ascensión humana por el propio esfuerzo.

Y sin barullos ni aharacas, sin fanfarfonías ni acometividades, pero pensando mucho y orando mucho más, en fatigas y en preocupaciones, en efusión de alma y en sencillez de verbo, en insaciable anhelo de espiritual ganancia y en donación de sí, cristianizaba a los pobres y también a los ricos, acaso más necesitados de doctrina que los otros; urdía a la mutua dilección, fundaba Asociaciones para los obreros, enseñaba el ahorro a los niños, adiestraba en el dinamismo de pensar a los jóvenes despiertos que hallaba en su camino, combatía a los orgullosos y a los injustos, y animaba a los desalentados.

¿Cuántas veces las palabras generosas y alentadoras del juvenil Perico avivaron la brasa recubierta de cenizas que yacía infrecuente y solitaria en el pecho de algún hombre de buena voluntad!

Como al paso del mozo evangelista renacia el culto parroquial y aumentaba el rumor de colmena de la escuela y penetraba en los hogares un soplo, de optimismo y se intensificaba el trabajo y surgía alguna obra social y comenzaba el reinado del amor!

Y viajaba humilde, como los apóstoles del Maestro, y no gustaba de festines, como sincero participante del sufrir del pueblo, y era paciente y alegre y dulce, como un enviado de la paz, y también resistente, enérgico, varonil, como un ensomorado de la justicia.

Restauraba la vida...

Un día, en un pueblo, se encontraron Capilla y Castro frente a frente.

El rebelde, fantasmón, altanero, se dignó vacilar al sembrador social.

—Píedre usted lastimosamente el tiempo, amigo... El triunfo será, es ya de las izquierdas, de la democracia...

—¿De cuál democracia?—interrumpió el sereno luchador.

—¿Cómo de cuál?... De la única, de la niveladora, de la consciente de sus derechos.

—¿Y de sus deberes?...

—Los deberes los impondremos a los plutócratas, a los explotadores, a los verdugos de la humanidad. El mundo se restaura por la revolución.

—No... el mundo se restaurará por la conversión, por una conversión que hará mejores a los hombres, y por lo tanto, más dichosos.

—¿Las viejas cantinelas del clericalismo!

—Las eternas verdades de la Iglesia.

—El porvenir es del bolchevismo.

—El presente, acaso sea de los bárbaros; pero sobre las ruinas de esta civilización pagana y corrompida triunfará la cruz... Por nuestro esfuerzo, por nuestra sanera misma...

Y Castro le rebata.

Y Capilla belaba la cabeza, balbuciente apazado, porque no irradiaba ante sus ojillos de arribista y de epicúreo una tan rutilante-estrella de Ideal.

POST-GUERRA

A los cinco años de guerra ha sucedido una paz llena de inquietudes; y para resolver una de ellas, tal vez la mayor, la inteligencia humana labora actualmente con una febrilidad nunca conocida. El comercio y la industria obtienen, y obtendrán más todavía, proporciones insospechadas. Diariamente la inteligencia de los hombres asombra con la revelación de grandes y pequeños inventos, con innovaciones de todo género, con reformas y perfecciones de los actuales medios de vida.

Muchas de estas manifestaciones son reseñadas por nosotros a medida que van llegando a nuestro conocimiento, cumpliendo con ello la más bella tarea del deber periodístico: la de difundir el conocimiento de aquello que es esencialmente práctico a todos nuestros semejantes.

Y hoy sentimos como nunca esa satisfacción al comunicar a nuestros lectores la aparición de un producto que resuelve definitivamente un problema.

El producto en cuestión es el que con la marca "PILFOR" se ha puesto a la venta en farmacias, droguerías y perfumerías, y tiene enorme importancia, ya que soluciona definitivamente el problema que crean las enfermedades del cabello. Es asombroso el número de personas que padecen peladas parciales o totales (tina pelada), calvicie por enfermedad, falta de vigor en sus cabellos, etc., y en todas estas ocasiones el producto que nos ocupa ejerce su labor solucionadora de una manera rotunda.

Hemos presenciado algunos casos recientes, que verdaderamente producen asombro, y porque estamos convencidos de su trascendencia damos cuenta de su aparición, que a todos es útil, cumpliendo con ello el mismo deseo que practicarán los que lo adquieran, el deseo de noticiarlo a los demás en beneficio común.

Indudablemente, el éxito ya iniciado va a extenderse y agrandarse, porque las cualidades del producto le ponen fuera del campo que cultivan otros preparados que, pretendiendo el mismo fin, han venido vendiéndose hasta ahora gracias a las esdrújulas de sus anuncios; sinceramente estamos convencidos de que esto es algo más, es un producto que se va a hacer indispensable inmediatamente solo por sus condiciones y efectos.

Es, además, un líquido excelente de topador, ya que a sus magníficas condiciones antisépticas y curativas hay que añadir un perfume verdaderamente exquisito.

Un avance grande se acaba de conseguir gracias a "PILFOR", que ha iniciado ya el más sincero éxito que se ha conocido.

Conflictos sociales

DICE EL GOBERNADOR

El señor Durán nos hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«El asunto de los carreteros todavía está por resolver. Los patronos me dicen que han de consultar con el comercio, para ver si éste se compromete a pagar la diferencia entre las actuales tarifas y las que exigen los obreros.

—Otro conflicto se acaba de iniciar. Parece ser que un patrono de carruajes de alquiler ha despedido a dos cocheros, y la Sociedad le ha declarado el boicot.

En vista de esto, los patronos, según se me ha indicado, se proponen hacer causa común con su compañero, apelando al lock-out. Asunto es éste también muy delicado, que deben unos y otros meditar serenamente, a fin de evitar complicaciones.

—Y si todo esto no fuera bastante, también se rumorea que el comercio de tejidos aumentará los precios de sus artículos en un 25 por 100 desde primero de Octubre próximo.

—He entregado a la viuda del guardia civil que fué asesinado en la Cruz Cubierta, las 250 pesetas que me entregó el presidente del Circulo Liberal, y las 25 que me dió un anónimo.

El primer recibo se lo he entregado al señor Benquells, y el segundo lo tengo aquí a disposición de los que deseen verlo.

—La siega del arroz va tocando a su fin, con la más perfecta normalidad.

LA EXPORTACION DE ARROZ

Hoy he autorizado la exportación de 261.200 kilos de arroz blanco.»

Donativos

Un Sacerdote de Valencia nos entrega las siguientes cantidades.

Con destino a las necesidades del Diario, 5 pesetas; para los obreros y redactores del mismo, 5 pesetas.

Quedamos en nombre nuestro y del personal del Diario muy agradecidos al generoso donante.

Por el difunto Prelado

EN EL COLEGIO DEL PATRIARCA

Con la severa pompa que distingue a los actos del culto en el Real Colegio de Corpus Christi fueron ayer celebradas solemnes exequias en sufragio del Arzobispo doctor Salvador y Barrera.

En la Misa y responsio tomó parte la excelente capilla de música, que bajo la acertada dirección del maestro señor Peñarroja, interpretó las admirables composiciones del inmortal Esclava, que obtuvieron una ejecución irreprochable.

Entre los concurrentes a este fúnebre acto estaban ocupando sitios de preferencia el ilustrísimo señor Vicario Capitular, S. V.; el Arzobispo de la Catedral de Madrid y secretario del difunto Prelado, señor Pérez Estévez; el Canónigo de esta Metropolitana y Mayordomo del finado, señor Fernández Limones; el auditor de la Nunciatura, ilustrísimo señor don Santiago Monreal; el sobrino del difunto Arzobispo, señor don Manuel Montes; el secretario particular don León Ibáñez y el Rector del Colegio del Patriarca, doctor don Pascual Bioeca.

En los demás bancos había comisiones de los Padres de la Compañía de Jesús y Capuchinos, el Capellán mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, señor Soler, y otros señores Sacerdotes y distinguidos seglares.

Don Santiago Vives y Boluda

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. L. P.

Sus padres, abuela y hermanos, suplican a sus demás parientes y amigos que se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Reunión sindicalista

Barcelona.—En el reservado de un café han celebrado una reunión los sindicalistas Pestaña, Buenacasa, Rey, Castellar y otros tan significados como éstos, con el representante de los patronos, don Francisco Mira, con objeto de convenir las bases para una transacción en la lucha que sostienen actualmente los elementos obreristas y del capital.

La reunión duró tres horas, y al parecer en ella se convino en llevar a los Sindicatos obreros una serie de proposiciones para conseguir la deseada armonía. Cuyas bases principales son las siguientes:

Cesación durante dos años de toda huelga en Barcelona y de todo lock-out.

Durante estos dos años la industria catalana trabajará intensivamente, y las reclamaciones que pudieran ser presentadas por los obreros serán discutidas y resueltas amigablemente por el Comité mixto que funciona en la actualidad.

Al término de estos dos años, los Sindicatos pedirán a los patronos una participación en los beneficios industriales.

LA SITUACION LOCAL

Barcelona.—La situación de Barcelona, en cuanto se refiere a la cuestión societaria, es, con poca diferencia, igual a la de ayer.

Los sucesos de Villanueva del Fresno

Badajoz.—En el Gobierno civil se ha facilitado a los periodistas una información oficial de los sucesos ocurridos en Villanueva del Fresno.

En la tarde del 14 del actual se celebró una novillada.

Sin saberse por qué motivo rieron los espectadores, requiriendo las autoridades la intervención de la guardia civil.

Acudieron allí un cabo y cinco guardias, que fueron recibidos hostilmente por un grupo.

Otro grupo, formado por unos 12 hombres, trató de arrebatarse los fusiles a los guardias, cosa que no consiguieron porque éstos, por orden del cabo, cargaron las armas y los revoltosos huyeron.

La novillada continuó celebrándose.

Por la noche a las once la guardia civil detuvo a uno de los agresores, el cual, por el camino que conducía a la cárcel, iba diciendo que se le llevaba preso porque en el pueblo no había ríñones para desarmar a la benemérita.

Así las cosas, se presentó un grupo de 25 a 30 personas, que apedreó a los guardias.

Estos dispararon los fusiles, resultando gravemente heridos dos vecinos.

ASAMBLEA

Oviedo.—La Mancomunidad de los Ayuntamientos hulleiros celebró una asamblea para tratar de la situación por que atraviesa la industria por la gran existencia de carbón menudado, que no tiene salida en el mercado de la península.

Se abogó por que se autorizara la exportación, a fin de evitar los perjuicios que

El veraneo oficial

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió a la hora de costumbre a los periodistas.

Dijoles que, según noticias de la Prensa portuguesa, mañana saldrá de Lisboa, con dirección a Madrid, el ingeniero señor Costa Romero, para tratar el asunto del aprovechamiento de las aguas de los ríos limítrofes entre Portugal y España.

Añadió que le habían visitado el alcalde y el presidente de la Diputación, invitándole a la inauguración de la Asamblea municipal vasca.

Don Alfonso no podrá asistir, por tener

D. O. M.

D. Vicente Pechuan Giner

ALUMNO DEL BACHILLER

Falleció ayer a las doce, a los 17 años de edad

R. L. P.

Sus desconsolados padres, don Vicente Pechuan Martí y doña Francisca Giner Fortea, hermanos Paquita y Emilio, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, 35, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas Se suplica no asistan coches

D. O. M.

Don Santiago Vives y Boluda

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. L. P.

Sus padres, abuela y hermanos, suplican a sus demás parientes y amigos que se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

España al día

(POR TELEGRAMA)

en el asunto de adaptación de las plantillas, que a juicio de los primeros se halla todavía sin resolver.

El personal de la Delegación se ha reunido para tomar acuerdos.

Entre los funcionarios reina malestar.

LOS METALURGICOS

Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros metalúrgicos de Badalona.

LOS PELUQUEROS, DESCONTENTOS

Barcelona.—Reina disgusto entre los dependientes peluqueros, pues dicen que los patronos no cumplen las bases convenidas.

Les hacen trabajar 65 horas semanales en lugar de las 60 que acordaron.

SINDICATO DE ESPECTACULOS

Barcelona.—Se están realizando trabajos para la constitución de un Sindicato único del ramo de espectáculos.

En el mismo figurarán los autores y demás personal de teatros.

COMISION DE FERROVIARIOS

Barcelona.—Ayer, en el tren expreso, marchó a Madrid una comisión de ferroviarios, para gestionar la implantación de la jornada de ocho horas.

Fueron despedidos por numerosos compañeros.

Hubo muchos aplausos, y se dieron entusiastas vivas a la Unión Ferroviaria.

Los sucesos de Villanueva del Fresno

Badajoz.—En el Gobierno civil se ha facilitado a los periodistas una información oficial de los sucesos ocurridos en Villanueva del Fresno.

En la tarde del 14 del actual se celebró una novillada.

Sin saberse por qué motivo rieron los espectadores, requiriendo las autoridades la intervención de la guardia civil.

Acudieron allí un cabo y cinco guardias, que fueron recibidos hostilmente por un grupo.

Otro grupo, formado por unos 12 hombres, trató de arrebatarse los fusiles a los guardias, cosa que no consiguieron porque éstos, por orden del cabo, cargaron las armas y los revoltosos huyeron.

La novillada continuó celebrándose.

Por la noche a las once la guardia civil detuvo a uno de los agresores, el cual, por el camino que conducía a la cárcel, iba diciendo que se le llevaba preso porque en el pueblo no había ríñones para desarmar a la benemérita.

Así las cosas, se presentó un grupo de 25 a 30 personas, que apedreó a los guardias.

Estos dispararon los fusiles, resultando gravemente heridos dos vecinos.

ASAMBLEA

Oviedo.—La Mancomunidad de los Ayuntamientos hulleiros celebró una asamblea para tratar de la situación por que atraviesa la industria por la gran existencia de carbón menudado, que no tiene salida en el mercado de la península.

Se abogó por que se autorizara la exportación, a fin de evitar los perjuicios que

MANIOBRAS MILITARES

San Sebastián.—A las once y media de la mañana salió del Palacio de Miramar don Alfonso, acompañado de sus ayudantes, y en automóvil se dirigió al Monte Ulia, donde efectuaban ejercicios militares las fuerzas del regimiento de Ingenieros.

A las doce llegó don Alfonso a las posiciones, siendo recibido por el gobernador militar y por la oficialidad del regimiento.

Se habían discurrido numerosas trincheras, que fueron asistidas mediante ataques con bombas de mano.

También se hicieron operaciones con torpedos terrestres y con diversos aparatos de artillería.

Don Alfonso quedó muy complacido del resultado, y felicitó calurosamente a la oficialidad del regimiento.

A la una almorzó con la oficialidad.

UNA "GARDEN PARTY"

San Sebastián.—Con motivo de la asamblea municipal, se ha organizado en los jardines de Miramar una "garden party", en honor de los asambleístas.

FESTIVAL

San Sebastián.—Pasado mañana es esperado de Francia el grupo de boxeadores que tomará parte en el festival que se celebrará el día 21 en la Plaza de Toros.

Entre dichos boxeadores figura el "amo-so campeón" Carpenter.

El veraneo oficial

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió a la hora de costumbre a los periodistas.

Dijoles que, según noticias de la Prensa portuguesa, mañana saldrá de Lisboa, con dirección a Madrid, el ingeniero señor Costa Romero, para tratar el asunto del aprovechamiento de las aguas de los ríos limítrofes entre Portugal y España.

Añadió que le habían visitado el alcalde y el presidente de la Diputación, invitándole a la inauguración de la Asamblea municipal vasca.

Don Alfonso no podrá asistir, por tener

DESGRACIA

Sevilla.—Del correo de Málaga, cerca de La Roda, se cayó a la vía el niño Custodio Rodríguez.

El accidente ocurrió por estar mal cerrada la ventanilla del coche.

El niño sufrió conmoción cerebral y numerosas contusiones.

En grave estado fué conducido al hospital de Antequera.

LA TASA DEL ACEITE

Murcia.—Ha comenzado a venderse el aceite a precio de tasa, o sea a 80 céntimos litro, 20 céntimos más barato que antes de implantarse la tasa.

Una comisión de comerciantes ha visitado al gobernador para anunciarle que no hay existencias de aceite en la población.

INCAUTACION

Murcia.—El inspector de Abastecimientos se ha incautado de 25.000 kilogramos de patatas, que eran ocultadas a la fiscalización de las autoridades.

Detalles del temporal

Ceuta.—El Matadero municipal se inundó totalmente, amenazando derrumbarse, y la joyería de la calle del Real quedó completamente inundada.

Una señora de edad avanzada, que vivía con seis nietos huérfanos, se vió en peligro de ahogarse. Ella y sus nietos fueron sacados de la vivienda por un tragaluz.

La batería desartillada "El Matadero", en la que habitaba con su familia el suboficial de cazadores de Barbastro, don Antonio Llovet, se derrumbó mientras aquél se hallaba en la oficina. Su esposa y los ocho hijos del matrimonio cuidaban a una niña de diez meses que se hallaba enferma.

En las habitaciones penetraba el agua hasta una altura de metro y medio.

Un niño del oficial señor Llovet fué milagrosamente salvado.

Una hermanita suya, de 13 años, llamada Catalina, observó que el niño se hallaba en inminente peligro de ahogarse, y se arrojó por una tronera a la habitación contigua, logrando asistir al niño, pero fracturándose una pierna. La madre no podía acudir a su socorro, porque tenía que cuidar de sus otros hijos, los cuales, llenos de espanto, querían despeñarse por el escantillado, que se encuentra en las laderas exteriores del Hacho, en la parte Sur de la bahía.

Un soldado de cazadores de Barbastro, al darse cuenta de lo que ocurría, pudo acudir en socorro de la familia y salvar a la heroína niña, que a punto de ahogarse aún sostenía en alto a uno de sus hermanos pequeños.

El suboficial señor Llovet ha perdido, con motivo de la inundación, todo su ajuar, quedando en la más espantosa miseria.

Se trata de pedir una recompensa para Cataluña.

ORDENES A LA COMANDANCIA

Ferrol.—Se ha ordenado a la Comandancia del Apostadero, que formule lo antes posible presupuesto para las reparaciones necesarias en los acumuladores del submarino "A-30".

ENTREGA DE UNA BANDERA

Ferrol.—En el Circulo Socialista se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera regalada a la Juventud Socialista por suscripción popular.

La concurrencia fué numerosa.

Se pronunciaron discursos en pro de los ideales socialistas.

PRACTICAS DE TIRO

Ferrol.—Se ha dispuesto que estos días efectúe prácticas de tiro de cañón el acorazado "España".

EL "GIRALDA"

Ferrol.—El día 18 zarpará con rumbo a Gijón y Bilbao, el aviso "Giralda", continuando el viaje de instrucción de los aspirantes de la escuela naval.

MANIOBRAS MILITARES

San Sebastián.—A las once y media de la mañana salió del Palacio de Miramar don Alfonso, acompañado de sus ayudantes, y en automóvil se dirigió al Monte Ulia, donde efectuaban ejercicios militares las fuerzas del regimiento de Ingenieros.

A las doce llegó don Alfonso a las posiciones, siendo recibido por el gobernador militar y por la oficialidad del regimiento.

Se habían discurrido numerosas trincheras, que fueron asistidas mediante ataques con bombas de mano.

También se hicieron operaciones con torpedos terrestres y con diversos aparatos de artillería.

Don Alfonso quedó muy complacido del resultado, y felicitó calurosamente a la oficialidad del regimiento.

A la una almorzó con la oficialidad.

UNA "GARDEN PARTY"

San Sebastián.—Con motivo de la asamblea municipal, se ha organizado en los jardines de Miramar una "garden party", en honor de los asambleístas.

FESTIVAL

San Sebastián.—Pasado mañana es esperado de Francia el grupo de boxeadores que tomará parte en el festival que se celebrará el día 21 en la Plaza de Toros.

Entre dichos boxeadores figura el "amo-so campeón" Carpenter.

El veraneo oficial

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió a la hora de costumbre a los periodistas.

Dijoles que, según noticias de la Prensa portuguesa, mañana saldrá de Lisboa, con dirección a Madrid, el ingeniero señor Costa Romero, para tratar el asunto del aprovechamiento de las aguas de los ríos limítrofes entre Portugal y España.

Añadió que le habían visitado el alcalde y el presidente de la Diputación, invitándole a la inauguración de la Asamblea municipal vasca.

Don Alfonso no podrá asistir, por tener

ocasiona a la industria y a los obreros.

El señor Llaneza recordó que el proposito, sin resultado, que fuere autorizada la exportación, dejando un stock, que el patrono no podría vender.

El próximo jueves se celebrará una nueva reunión, asistiendo representantes de la Mancomunidad, Cámara de Comercio, Asociación patronal y Asociación de obreros, para tratar de la organización de un mitin monstruo.

DESGRACIA

Sevilla.—Del correo de Málaga, cerca de La Roda, se cayó a la vía el niño Custodio Rodríguez.

El accidente ocurrió por estar mal cerrada la ventanilla del coche.

El niño sufrió conmoción cerebral y numerosas contusiones.

En grave estado fué conducido al hospital de Antequera.

LA TASA DEL ACEITE

Murcia.—Ha comenzado a venderse el aceite a precio de tasa, o sea a 80 céntimos litro, 20 céntimos más barato que antes de implantarse la tasa.

Una comisión de comerciantes ha visitado al gobernador para anunciarle que no hay existencias de aceite en la población.

INCAUTACION

Murcia.—El inspector de Abastecimientos se ha incautado de 25.000 kilogramos de patatas, que eran ocultadas a la fiscalización de las autoridades.

Detalles del temporal

Ceuta.—El Matadero municipal se inundó totalmente, amenazando derrumbarse, y la joyería de la calle del Real quedó completamente inundada.

Una señora de edad avanzada, que vivía con seis nietos huérfanos, se vió en peligro de ahogarse. Ella y sus nietos fueron sacados de la vivienda por un tragaluz.

La batería desartillada "El Matadero", en la que habitaba con su familia el suboficial de cazadores de Barbastro, don Antonio Llovet, se derrumbó mientras aquél se hallaba en la oficina. Su esposa y los ocho hijos del matrimonio cuidaban a una niña de diez meses que se hallaba enferma.

En las habitaciones penetraba el agua hasta una altura de metro y medio.

Un niño del oficial señor Llovet fué milagrosamente salvado.

Una hermanita suya, de 13 años, llamada Catalina, observó que el niño se hallaba en inminente peligro de ahogarse, y se arrojó por una tronera a la habitación contigua, logrando asistir al niño, pero fracturándose una pierna. La madre no podía acudir a su socorro, porque tenía que cuidar de sus otros hijos, los cuales, llenos de espanto, querían despeñarse por el escantillado, que se encuentra en las laderas exteriores del Hacho, en la parte Sur de la bahía.

Un soldado de cazadores de Barbastro, al darse cuenta de lo que ocurría, pudo acudir en socorro de la familia y salvar a la heroína niña, que a punto de ahogarse aún sostenía en alto a uno de sus hermanos pequeños.

El suboficial señor Llovet ha perdido, con motivo de la inundación, todo su ajuar, quedando en la más espantosa miseria.

Se trata de pedir una recompensa para Cataluña.

ORDENES A LA COMANDANCIA

Ferrol.—Se ha ordenado a la Comandancia del Apostadero, que formule lo antes posible presupuesto para las reparaciones necesarias en los acumuladores del submarino "A-30".

ENTREGA DE UNA BANDERA

Ferrol.—En el Circulo Socialista se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera regalada a la Juventud Socialista por suscripción popular.

La concurrencia fué numerosa.

Se pronunciaron discursos en pro de los ideales socialistas.

PRACTICAS DE TIRO

Ferrol.—Se ha dispuesto que estos días efectúe prácticas de tiro de cañón el acorazado "España".

EL "GIRALDA"

Ferrol.—El día 18 zarpará con rumbo a Gijón y Bilbao, el aviso "Giralda", continuando el viaje de instrucción de los aspirantes de la escuela naval.

MANIOBRAS MILITARES

San Sebastián.—A las once y media de la mañana salió del Palacio de Miramar don Alfonso, acompañado de sus ayudantes, y en automóvil se dirigió al Monte Ulia, donde efectuaban ejercicios militares las fuerzas del regimiento de Ingenieros.

A las doce llegó don Alfonso a las posiciones, siendo recibido por el gobernador militar y por la oficialidad del regimiento.

Se habían discurrido numerosas trincheras, que fueron asistidas mediante ataques con bombas de mano.

También se hicieron operaciones con torpedos terrestres y con diversos aparatos de artillería.

Don Alfonso quedó muy complacido del resultado, y felicitó calurosamente a la oficialidad del regimiento.

A la una almorzó con la oficialidad.

UNA "GARDEN PARTY"

San Sebastián.—Con motivo de la asamblea municipal, se ha organizado en los jardines de Miramar una "garden party", en honor de los asambleístas.

FESTIVAL

San Sebastián.—Pasado mañana es esperado de Francia el grupo de boxeadores que tomará parte en el festival que se celebrará el día 21 en la Plaza de Toros.

Entre dichos boxeadores figura el "amo-so campeón" Carpenter.

El veraneo oficial

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió a la hora de costumbre a los periodistas.

Dijoles que, según noticias de la Prensa portuguesa, mañana saldrá de Lisboa, con dirección a Madrid, el ingeniero señor Costa Romero, para tratar el asunto del aprovechamiento de las aguas de los ríos limítrofes entre Portugal y España.

Añadió que le habían visitado el alcalde y el presidente de la Diputación, invitándole a la inauguración de la Asamblea municipal vasca.

Don Alfonso no podrá asistir, por tener

ocasiona a la industria y a los obreros.

El señor Llaneza recordó que el proposito, sin resultado, que fuere autorizada la exportación, dejando un stock, que el patrono no podría vender.

El próximo jueves se celebrará una nueva reunión, asistiendo representantes de la Mancomunidad, Cámara de Comercio, Asociación patronal y Asociación de obreros, para tratar de la organización de un mitin monstruo.

DESGRACIA

Sevilla.—Del correo de Málaga, cerca de La Roda, se cayó a la vía el niño Custodio Rodríguez.

El accidente ocurrió por estar mal cerrada la ventanilla del coche.

El niño sufrió conmoción cerebral y numerosas contusiones.

En grave estado fué conducido al hospital de Antequera.

LA TASA DEL ACEITE

Murcia.—Ha comenzado a venderse el aceite a precio de tasa, o sea a 80 céntimos litro, 20 céntimos más barato que antes de implantarse la tasa.

Una comisión de comerciantes ha visitado al gobernador para anunciarle que no hay existencias de aceite en la población.

INCAUTACION

Murcia.—El inspector de Abastecimientos se ha incautado de 25.000 kilogramos de patatas, que eran ocultadas a la fiscalización de las autoridades.

Detalles del temporal

Ceuta.—El Matadero municipal se inundó totalmente, amenazando derrumbarse, y la joyería de la calle del Real quedó completamente inundada.

Una señora de edad avanzada, que vivía con seis nietos huérfanos, se vió en peligro de ahogarse. Ella y sus nietos fueron sacados de la vivienda por un tragaluz.

La batería desartillada "El Matadero", en la que habitaba con su familia el suboficial de cazadores de Barbastro, don Antonio Llovet, se derrumbó mientras aquél se hallaba en la oficina. Su esposa y los ocho hijos del matrimonio cuidaban a una niña de diez meses que se hallaba enferma.

En las habitaciones penetraba el agua hasta una altura de metro y medio.

Un niño del oficial señor Llovet fué milagrosamente salvado.

Una hermanita suya, de 13 años, llamada Catalina, observó que el niño se hallaba en inminente peligro de ahogarse, y se arrojó por una tronera a la habitación contigua, logrando asistir al niño, pero fracturándose una pierna. La madre no podía acudir a su socorro, porque tenía que cuidar de sus otros hijos, los cuales, llenos de espanto, querían despeñarse por el escantillado, que se encuentra en las laderas exteriores del Hacho, en la parte Sur de la bahía.

Un soldado de cazadores de Barbastro, al darse cuenta de lo que ocurría, pudo acudir en socorro de la familia y salvar a la heroína niña, que a punto de ahogarse aún sostenía en alto a uno de sus hermanos pequeños.

El suboficial señor Llovet ha perdido, con motivo de la inundación, todo su ajuar, quedando en la más espantosa miseria.

Se trata de pedir una recompensa para Cataluña.

ORDENES A LA COMANDANCIA

Ferrol.—Se ha ordenado a la Comandancia del Apostadero, que formule lo antes posible presupuesto para las reparaciones necesarias en los acumuladores del submarino "A-30".

ENTREGA DE UNA BANDERA

Ferrol.—En el Circulo Socialista se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera regalada a la Juventud Socialista por suscripción popular.

La concurrencia fué numerosa.

Se pronunciaron discursos en pro de los ideales socialistas.

PRACTICAS DE TIRO

Ferrol.—Se ha dispuesto que estos días efectúe prácticas de tiro de cañón el acorazado "España".

EL "GIRALDA"

Ferrol.—El día 18 zarpará con rumbo a Gijón y Bilbao, el aviso "Giralda", continuando el viaje de instrucción de los aspirantes de la escuela naval.

MANIOBRAS MILITARES

San Sebastián.—A las once y media de la mañana salió del Palacio de Miramar don Alfonso, acompañado de sus ayudantes, y en automóvil se dirigió al Monte Ulia, donde efectuaban ejercicios militares las fuerzas del regimiento de Ingenieros.

A las doce llegó don Alfonso a las posiciones, siendo recibido por el gobernador militar y por la oficialidad del regimiento.

Se habían discurrido numerosas trincheras, que fueron asistidas mediante ataques con bombas de mano.

También se hicieron operaciones con torpedos terrestres y con diversos aparatos de artillería.

Don Alfonso quedó muy complacido del resultado, y felicitó calurosamente a la oficialidad del regimiento.

A la una almorzó con la oficialidad.</

ALZERRAR

(POR TELEGRAMOS)

Cierre de la Bolsa

4 por 100 Interior...	77.65
4 por 100 Interior fin mes...	77.00
4 por 100 amortizable...	97.75
4 por 100 amortizable...	90.50
Banco de España...	524.00
Tabacaleras...	314.00
4 por 100 exterior...	88.80
Francos...	59.00
Libras...	22.18
Marcos...	19.90

RECLUTA MUERTO POR EL TREN

Madrid.—El recluta Juan Manuel Izquierdo Cárdenas, incorporado el 1.º de Agosto, al cruzar la vía de la estación del Mediodía fué alcanzado por un tren de mercancías, produciéndole heridas tan graves, que falleció casi instantáneamente.

DICE LEMA

San Sebastián.—El marqués de Lema nos ha dicho que, según noticias de Lisboa, había salido para Madrid el delegado portugués señor Costa Rincón, para asistir a las sesiones de la Junta que estudia la explotación de salitos de agua en los ríos limítrofes.

Ha recibido el ministro la visita del alcalde y presidente de la Diputación, que le ha rogado que asista a la sesión inaugural del Congreso de los Municipios vascos.

El marqués de Lema irá, llevando la representación de don Alfonso y del Gobierno.

También ha dicho que desde Soria don Alfonso regresará a Madrid.

El marqués de Lema marchará el jueves por la noche a Madrid, para asistir al Consejo de ministros y despachar varios asuntos.

Regresará el domingo.

A las ocho de la noche ha subido a Madrid el ministro de Estado.

Ha despachado varios asuntos.

Veraneo oficial

San Sebastián.—Don Alfonso, con su ayudante, marchó al monte Uña a presenciar las maniobras del regimiento de ingenieros.

Las maniobras han sido muy brillantes. A don Alfonso le ha obsequiado con un banquete la oficialidad.

En Miramar se ha celebrado la «garden-party» en obsequio a los congresistas de los Municipios vascos.

Se ha celebrado la segunda prueba de regatas de señoritas.

Ha ganado el baidarra «Dora», patrocinado por Carmen Arzeta.

Doña Victoria y la infanta Isabel pasearon por el capital.

La infanta ha recibido en audiencia a la comisión del Sanatorio del Pinar, de Zarautza.

Incidente en un Banco

Bilbao.—Se ha reproducido el incidente del Banco Agrícola Comercial.

En sus oficinas se presentaron dos sobrinos del consejero agredido ayer a pedir explicaciones.

Con este motivo ha ocurrido una nueva agresión y han intervenido los guardias de Seguridad.

LA PAZ CON AUSTRIA

París.—El Consejo Supremo ha vuelto a ocuparse del bloque de Fiume.

Antes de marchar George a Londres se cree que se firmará el Tratado de paz con Austria, por Servia, que ahora es casi segura, en cuanto se constituya el nuevo Gabinete.

Se hacen trabajos para constituir el Sindicato de Unión de Empresas de Espectáculos.

Ha llegado a este puerto el vapor «Príncipe Ubine», con numerosos italianos que marchan a la Argentina.

Algunos visten uniforme militar.

De Río Janeiro

Río Janeiro.—Ha llegado a Los Santos el aviador italiano Locatelli, que realiza el raid Buenos Aires-Río Janeiro.

NUESTROS ARTISTAS

Río Janeiro.—Continúa el éxito de la compañía española de ópereta que dirigen Amparo Romo y José Viñas.

La crítica de la Prensa es muy favorable a la actuación de los artistas de dicha compañía.

NOMBRAMIENTO

Montevideo.—Se ha nombrado el ex cónsul Antonio Babochin embajador extraordinario en Italia, al objeto de que cambie visitas con el embajador Luciani en Chile.

RECONOCIMIENTO DE UN NUEVO GOBIERNO

Lima.—Restablecida la calma en el Perú, los Gobiernos europeos van reconociendo el Gobierno del presidente Laguna, entre ellos Francia, Inglaterra, España, Italia y Portugal.

200.000 PESOS PARA 700 ESCUELAS

Buenos Aires.—El Congreso aprobará en seguida el proyecto de emisión de docientos mil pesos con destino a la construcción de 700 escuelas de Instrucción primaria.

CLAUSURA DE UN CONGRESO

Buenos Aires.—Se ha clausurado el Congreso antituberculoso.

Ultima hora en Gobernación

El señor Burgos Mazo, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama del gobernador de Barcelona, comunicándole que existían dificultades para el abastecimiento de trigo.

El ministro habló con Cañal y se han tomado medidas para que se lleve a Barcelona el trigo necesario.

Manifestó que en el resto de España no ocurre nada de particular.

También dijo el ministro que le ha visitado el señor López Perea, representante del «Despertar Marítimo», de La Coruña, que viene a gestionar el descomiso semanal para el personal marítimo, y que pensaba visitar al ministro de Marina.

La comisión mixta de patronos y obreros no funciona hasta que se resuelva la cuestión de las obras del hotel Colón, que seguramente se resolverá en breve.

Grupos de mujeres han recorrido las calles para pedir sean despedidas las obreras no asociadas.

Fueron disueltas por la fuerza de Seguridad.

El público se queja de las deficiencias en el servicio de Correos.

El señor Amador ha teleografiado al ministro, pidiendo aumento el personal del cuerpo de Correos, para subsanar los defectos.

Continúan las actuaciones judiciales sobre el asesinato de Bravo Portillo.

Hoy se han celebrado carcos entre el procesado Caras y dos testigos.

Ha sido puesto en libertad el redactor de «El Progreso», señor Amador, exigiéndole fianza de 2.000 pesetas.

La Compañía de tranvías ha puesto en circulación nuevos coches capaces para cien viajeros.

Se hacen trabajos para constituir el Sindicato de Unión de Empresas de Espectáculos.

Ha llegado a este puerto el vapor «Príncipe Ubine», con numerosos italianos que marchan a la Argentina.

Algunos visten uniforme militar.

De Río Janeiro

Río Janeiro.—Ha llegado a Los Santos el aviador italiano Locatelli, que realiza el raid Buenos Aires-Río Janeiro.

NUESTROS ARTISTAS

Río Janeiro.—Continúa el éxito de la compañía española de ópereta que dirigen Amparo Romo y José Viñas.

La crítica de la Prensa es muy favorable a la actuación de los artistas de dicha compañía.

NOMBRAMIENTO

Montevideo.—Se ha nombrado el ex cónsul Antonio Babochin embajador extraordinario en Italia, al objeto de que cambie visitas con el embajador Luciani en Chile.

RECONOCIMIENTO DE UN NUEVO GOBIERNO

Lima.—Restablecida la calma en el Perú, los Gobiernos europeos van reconociendo el Gobierno del presidente Laguna, entre ellos Francia, Inglaterra, España, Italia y Portugal.

200.000 PESOS PARA 700 ESCUELAS

Buenos Aires.—El Congreso aprobará en seguida el proyecto de emisión de docientos mil pesos con destino a la construcción de 700 escuelas de Instrucción primaria.

CLAUSURA DE UN CONGRESO

Buenos Aires.—Se ha clausurado el Congreso antituberculoso.

Ultima hora en Gobernación

El señor Burgos Mazo, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama del gobernador de Barcelona, comunicándole que existían dificultades para el abastecimiento de trigo.

El ministro habló con Cañal y se han tomado medidas para que se lleve a Barcelona el trigo necesario.

Manifestó que en el resto de España no ocurre nada de particular.

También dijo el ministro que le ha visitado el señor López Perea, representante del «Despertar Marítimo», de La Coruña, que viene a gestionar el descomiso semanal para el personal marítimo, y que pensaba visitar al ministro de Marina.

quien quizá lleve al Consejo de mañana algo relacionado con este asunto.

El señor Burgos Mazo dará cuenta a sus compañeros del estado general de la península y también tratará de los telegramas que fueron destituidos y de los secretarios de Ayuntamiento.

Dijo el ministro: «Cuando venga el señor Lema se celebrará otro Consejo».

Terminó diciendo el ministro que con motivo de la implantación de la jornada de ocho horas se cree que el asunto dará lugar a muchas reclamaciones, las cuales unas las podrá resolver el Gobierno; pero las otras las resolverá el Parlamento.

TOROS Y ESCANDALO

Burgos.—En el pueblo de Aranda se ha celebrado una corrida de toros, actuando los diestros Saleri y Paco Madrid.

El ganado resultó muy manso.

A la mitad de la corrida el público se lanzó al ruedo, quemando los burladeros.

La actitud de los espectadores tomó tan mal cariz, que fué preciso que interviniera la benemerita.

Gracias al presidente de la corrida no llegaron las cosas a agravarse, pues éste consiguió que todos se calmaran y continuaran presenciando la lidia.

DECRETO IMPORTANTE

Roma.—Se ha publicado un nuevo decreto estableciendo la censura para todo lo que se refiere a Fiume.

Según datos oficiales, D'Annunzio cuenta con 2.600 hombres.

El ministro Nitti ha manifestado que estas tropas merecen ser indultadas, porque siguieron a D'Annunzio creyendo que obedecían órdenes del Gobierno.

Noticias posteriores dicen que los efectivos con que contaba D'Annunzio son 2.000 hombres, el sexto regimiento de artillería, las guarniciones nacionales de Sesia y Fiume, varios destacamentos de artillería y de ametralladoras, cinco autos blindados y gran cantidad de víveres y municiones.

También contaba con los marinos del buque «Dante» y del «Emmanuel Filiberto».

NUEVO SOBERANO

Viena.—Dicen de Budapest que el resultado de las asambleas electorales celebradas, hasta ahora dan una gran mayoría a los monárquicos.

Se nombra como futuro nuevo rey de esta nación al príncipe José de Hamburgo.

SIN RESOLVER

Barcelona.—Sigue sin resolverse el conflicto de las rabasales de la comarca del Penedés.

PRO INDULTO VILLALONGA

Barcelona.—Ha marchado a Madrid el señor Guerra del Río, para gestionar el indulto de Villalonga y de otros obreros a quienes no ha alcanzado el indulto.

Ayer salieron de la cárcel más de 200 obreros indultados.

ASAMBLEA VINICOLA

Pempona.—Mañana se inaugurará la Asamblea de vinicultores, que tratarán de la reconstrucción del viñedo.

OTRA ASAMBLEA

Huesca.—Se ha celebrado la Asamblea de practicantes de Medicina y Cirugía, para pedir se conceda a la clase algunas mejoras.

RINA ENTRE HERMANOS

Huesca.—En Alcubierre, el vecino Alejandro Tolosa, al salir a la cuadra de su casa, se encontró a sus dos hijos, de 18 y 23 años, respectivamente, que yacían

en el suelo sin conocimiento y con algunas heridas en la cabeza.

Se pudo averiguar que ambos hermanos se acometieron a palos, resultando lesionados.

PARRICIDIO

Pamplona.—En el pueblo de Ceneto, un marido disparó dos tiros sobre su mujer, hiriénola gravemente.

CRIMEN

Pamplona.—En Miranda de Arzo, Ignacio Legarda, de 17 años, mató de varias puñaladas a Daniel Ibañez.

PIDIENDO LA EXPORTACION

Tortosa.—Los propietarios y cultivadores de arroz de Tortosa y Amposta, han pedido que se permita la exportación del arroz sobrante.

Se teme que de no concederse esta petición ocurrirá un levantamiento.

EL «MARIA DE MOLINA» Y EL «DELFIN»

Cádiz.—El cañonero «Maria de Molina» marchará mañana a Málaga para tomar carbón.

Telegrafían de Larache que ha llegado el vapor «Delfin», conduciendo material de guerra y gran cantidad de víveres.

MITIN

Sevilla.—Esta noche se celebró un mitin de dependientes de comercio, para tratar de la jornada mercantil, especialmente para los taberneros, que tienen abiertas las tiendas casi toda la noche.

A la reunión asistieron varios patronos, y esto dio lugar a que se promoviera tan fuerte escándalo entre los concurrentes, que el delegado del gobernador tuvo que suspender el acto y practicar unas detenciones.

Al salir del local se organizó de improviso una manifestación, que fué al gobernador para pedirle que pusiera en libertad a los detenidos, a lo cual accedió gustosísimo.

BILLETES ANULADOS

Nauen.—La dirección del Banco Nacional Alemán ha dispuesto que los billetes de 50 marcos sean retirados de la circulación.

Se da de plazo hasta el día 1.º de Septiembre de 1920.

DETALLES DE LA AVENTURA D'ANNUNZIO

Roma.—«Il Messagero» da la siguiente información sobre los incidentes de Fiume:

Se ha decidido aislar Fiume.

El sexto regimiento de artillería, que había prometido cooperar a la conquista de Fiume y que había iniciado su avance con dos baterías y una sección, se rinde ya a las exhortaciones de los oficiales y renuncia a su propósito.

El navio italiano «Dante Alighieri» ha abandonado el puerto de Fiume.

«Il Tempo» dice que el comandante Reina, jefe del segundo batallón del primer regimiento de granaderos, era gran amigo de D'Annunzio, y que la brigada de granaderos se hallaba, después de haber abandonado Fiume, acantonada entre Ronchi y Montalcone, y esto fué lo que facilitó la participación del segundo batallón en la empresa de D'Annunzio.

A última hora parecía que se iba a caer de camiones automóviles porque el oficial que disponía de los camiones se negaba a cumplir su promesa.

Entonces el comandante envió una patrulla con la orden de emplear las ametralladoras para apoderarse de los camiones.

Esta medida dió buen resultado, y la

expedición al frente de la cual iban el poeta y Reina se puso en marcha.

Hacia una noche de luna espléndida.

La columna se componía del segundo batallón de granaderos, los grupos de «Arditi», pertenecientes al primero y segundo regimientos de granaderos, los grupos de ametralladoras; en conjunto, 2.600 hombres.

La columna llegó a Natalia, a algunos kilómetros de Fiume, donde tuvo efecto un encuentro con los voluntarios del batallón de Fiume, que habían salido de esta ciudad.

Formidable incendio en Sevilla

Una manzana de casas, destruida (URGENTE)

Sevilla.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en las casas comprendidas en las calles de Trajano y Amor de Dios.

El fuego se inició en una cochera. Hasta la hora que telegrafío van destruidos por las llamas los edificios del Circulo Maurista, Circulo Artístico, Salón de Variedades, dos salones de baile, un almacén de maderas, un almacén de comestibles y varios edificios particulares.

Las llamas llegan hasta el teatro Cervantes.

Los bomberos, ayudados por ingenieros, trabajan incesantemente para apagar el fuego.

Castellón

EFFECTOS DE LAS TORMENTAS

Van conociéndose detalles de los efectos de las pasadas tormentas.

En Vinaroz quedó destruida toda la línea telefónica.

En dicha población cayeron tres exhalaciones, una de ellas en el despacho del Presbítero señor Cifre, y otra en unos pajares, que se incendiaron.

En Cuevas de Vinromá, cayó también una chispa e inutilizó los aparatos de la Central de Telégrafos.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Zarparon para Valencia el laúd «León», con algarabos, y el «Manolo», con lastre.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Ha quedado solucionada la huelga planteada por la Sociedad El Olivo, de Alcora. Ayer volvieron todos los obreros al trabajo.

MUERTE REPENTINA

En la partida del Rocó ha sido hallado el cadáver de Francisco Gastard, víctima de un colapso cardíaco.

SALVADA DE MILAGRO

Entre Nules y Chicxés arrolló el tren a un carro que guiaba Rosario Fenolosa. El niño quedó muerto y la Rosario resultó ileso.

IMPRESA Y ESTEROTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

MAN MARTIN, 2

Subasta

Procedente de la testamentaria de la Excmo. Sra. Doña Francisca de Aranda se subastarán los días 29 y 30 del corriente mes de Septiembre, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Pascual Domingo Roca, calle del Var, 10, principal y en interés de los herederos coherederos D. Carmelo Muñoz y don Francisco Canut Catalá, que habitan en las calles de Santa Tecla y de Don Jaime, 5, respectivamente las siguientes fincas:

En término de Ruzafa

- 1.º Cinco hanegadas, 3 cuartos y 2 brazas de tierra huerta, situada en la finca de San Luis Beltrán, lindantes con los señores de San Baleser, Oeste, las de Juan Robi, acequia titulada camino de En Perot en medio; Este con otras de esta testamentaria.
- 2.º Siete hanegadas, un cuartón y 22 brazas de tierra huerta en la misma finca que la anterior, lindantes por Norte, con tierras del Colegio de Sta. Monforta; Oeste, con las de D. José Bal-ester y por Oeste, con las de Vicente Alejandro y por Oeste, con las del Marqués de San Jovito.
- 3.º Una hanegada y 4 brazas huerta en la finca del Peró; lindantes por Norte y Oeste, con tierras de Rosa Pascual y Pachadós; D. José Maroto y Esté, con el Canal de Alhambra.
- 4.º Tres hanegadas, tres cuartos y una braza, tierra huerta y una finca de En Silvestres lindantes por Norte, con tierras de don heredero de Vicente Cabonell; Oeste, con las de la acequia de Fabiana y Este, con las de Juan Muñoz.
- 5.º Siete hanegadas tierra huerta, lindantes con las de D. Arturo Maranda y D. Tomás Espinosa, y D. José en medio y otros.
- 6.º Siete hanegadas tierra huerta, lindantes con las de D. José Maranda y D. Tomás Espinosa, y D. José en medio, las de don Arturo Maranda y otros.
- 7.º Siete hanegadas tierra huerta, lindantes con las de D. Tomás Espinosa y D. José en medio, las de don Arturo Maranda y otros.
- 8.º Siete hanegadas tierra huerta, lindantes con las de D. Tomás Espinosa y D. José en medio, las de don Arturo Maranda y otros.

En Valencia

15. Una casa en la calle del Palomar, señalada con el número 17, lindando esquina y con fachada a la de Curie, con el número 39, compuesta de planta baja y patio con portería, cocina y otras dependencias y escalera, que conduce a cuatro pisos altos, perchas y cerrados. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad de Valencia y los nombrados corredores facilitarán cuantos antecedentes de oser.

Chaufeur

Buen conductor, conociendo la marca Hispano-Suiza, se desea para casa particular. Darán razón calle de Seranos, núm. 2, portería. Incluir presentarse sin buenas referencias.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un reloj de pulsera, de oro, que se extravió en la mañana del 9 de los corrientes, desde la Castellón, Palau, a veredades, Mar. Paz, Gloria y Tetuán, se sirva presentar en la calle de Jovellanos, 3, 2.º y a más de agradecerse, se le dará el premio.

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes límpido invernal, sarna, calvicie, por antigua que sea, etc. Devolución de honorarios si no curan. Doctor M. N. A. V. ARZO. Eras, 12, Manises.

Convieni

a persona que disponga de 10.000 pesetas para formar parte como socio de industria en marcha. Buena ocasión, para detalles: Antonio Bels, calle Conquista, 20, entresuelo, Valencia.

PRODUCTOS VALENTINOS

KINARSOL

TODAS desaparecen con las píldoras

Antipalúdicas y reconstituyentes a la vez

Recomendadas calurosamente por la clase médica

Esmerada preparación Necesarias siempre

Indispensables ahora

En todas las buenas Farmacias y Droguerías

BESOL

antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado por su calidad, tanto para campo como para pies delicados. Lujosa y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantía: no existe en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engendros que el público desconoce.

OJO. No confundirla con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.155

Se vende en Alcira

Una finca de tierra secano, situada en la partida «Pla de Corbera», de ochenta y seis hanegadas y media, toda ella plantada de olivos, algarrobos y almendrales, con su correspondiente casa habitable y con pozos. Durán Razon en Alcira, calle del Colmenar, 11.

Quintos de 1919

Si queréis no servir en África acudid a este centro de reclutamiento y sustitución, donde encontraréis facilidades y garantías que no dudo os han de convenir. Cocinas, 3, de 9 a 12.

Ocasión

Se venden tubos de hierro forjado de 15 cms. de paso y algunas de hierro fundido, usadas propias para instalaciones de bombas. Durán Razon casa Juan Moyano, almacén de efectos y maquinaria, París y Valero, número 11, Valencia.

Tinta negra

La más negra, a 250 pta. litro sin casco. Alfarería de Real, Coruña, 24.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio para Andalucía, con salidas fijas

EL VAPOR X

salirá el miércoles 17 de Septiembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas

EL VAPOR X

saldrá el miércoles 17 Septiembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

X

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, acometiendo carga y pasajeros. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Oro, teléfono 3.265.

VILLAVIEJA

Balneario Cervellón

Baños de Fuente Calda, único en Villavieja, y baños de pozo a 40 GRADOS, temperatura natural

Curación segura del reumatismo, gota, artritis, afecciones de los órganos genitales femeninos, cólicos hepáticos y enfermedades del estómago.

Para más detalles: en Villavieja, al arrendatario, José Montesinos; y en Valencia, al propietario, F. Lloréns, Poeta Querol, 6, y Ballesteros, 9, Almacenes de papeles pintados, donde se vende el agua en garrafones precintados.

Para cocinas, obradores de planchado de ropa, fondas, cafés y chocolaterías, no hay carbón mejor ni más económico que el

Carbón París

que la antigua y acreditada casa

Vilar, Carletti y C.ª

elabora con todo esmero, en su fábrica

Camino de Peñarocha, 18. - VALENCIA

PRECIOS EN FABRICA desde 10 kilogramos en adelante:

Clase corriente, 18 céntimos el kilogramo.

Clase especial, 20 céntimos el kilogramo.

PRECIOS A DOMICILIO EN VALENCIA desde 100 kilogramos en adelante:

Clase corriente, 18 pesetas los 100 kilogramos.

Clase especial, 20 pesetas los 100 kilogramos.

Para encargos a domicilio, TELEFONO 799

Cristalería Moderna

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . . 450. trimestre.
Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

Cámara de Comercio

LA EXPORTACION DE PRODUCTOS VALENCIANOS Y EL INTERCAMBIO CON AMÉRICA
Disponiéndose en la actualidad todos los países a reorganizar y desarrollar sus anteriores corrientes de importación y exportación, es el momento también señalado para España de aprovechar esta ocasión para acreditar las fabricaciones y artículos valencianos, deben con toda actividad preocuparse en darlos a conocer y ponerlos en condiciones de adquisición, a los pueblos numerosos del antiguo y nuevo continente.

Precisa que hagamos como otros países, que establecen rápidamente su contacto y relaciones comerciales con América, menos quebrantada que Europa por la guerra, para evitar el peligro de ir al rezago de las otras naciones en sus relaciones mercantiles con Sud-América, sino de ser excluidos totalmente de ellas, lo que sería doloroso por ser nuestros más indicados y fáciles mercados.

Es en absoluto necesario el establecimiento de líneas de navegación frecuentes, capaces y rápidas, que pongan en contacto constante nuestros puertos con los de las naciones sudamericanas, y aun los del Norte del Nuevo Continente, no limitándose a escalas de uno o dos puertos del litoral de cada país, sino con detención bastante en todos y cada uno de los puertos que por su situación, importancia actual y porvenir, son de interés presente futuro a nuestra economía.

Que esta implantación de servicios no sería de rendimientos efectivos inmediatos, es cierto; pero que daría en tiempo no largo beneficios cuantiosos, como el grano produce la espiga, es también seguro.

Buena prueba de lo dicho es la frecuencia con que en nuestra Cámara de Comercio se reciben circulares, folletos y cartas de empresas y centros de negocios extranjeros, pidiendo antecedentes sobre las manifestaciones de la vida económica de esta provincia.

Entre otras se han dirigido a dicha corporación la casa Juan Balanzategui, de San Pedro de Macoris, de la república dominicana, quien estimula a la introducción de artículos españoles en dicho país, «directamente por los productores», con esperanzas de buenos precios, en particular en conservas vegetales, ardoles, mosiños, alos, abanicos, vinos, etc., para lo cual se ofrece dicha casa comercial, y el Comptoir Hispano Román de Bucarest, que a base de comisión y consignación, favorece las operaciones de intercambio, pudiendo traerse de allá petróleo, cereales, sal y otros productos, y enviar nosotros los de nuestra tierra. También se propone dicha institución establecer en Bucarest un Museo Comercial Español o Exposición permanente de muestras de artículos españoles.

Como algunas de las informaciones recibidas son lares, en la imposibilidad de reproducirlas íntegramente, quedan en la Cámara de Comercio, la que se complacerá en facilitarlas.

La sesión de ayer

Ayer tarde, a las seis, y bajo la presidencia del señor Mañiques, celebró sesión esta entidad.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la presidencia propuso se acordase el pedir al Gobierno que recompense a labor realizada por don Ramón Escobar, como presidente de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, por su actuación en el conflicto de la siega del arroz, y que constase en acta la satisfacción de la Cámara por la conducta observada por el señor gobernador en el mismo conflicto.

Por unanimidad fueron aprobadas ambas proposiciones, añadiéndose que por la Cámara se invite a las demás entidades para que todas juntas pidan al Gobierno una recompensa por el gobernador, por su acertada gestión al frente de este Gobierno.

Se dio cuenta de los acuerdos anteriores cumplimentados, siendo aprobado sin discusión todo lo actuado.

Los dictámenes de las comisiones de Asuntos Marítimos y Obras del Puerto, así como los de los presidentes de las Comisiones, proponiendo la aprobación del proyecto del nuevo reglamento de régimen interior de la Cámara, fueron aprobados.

Los dictámenes de las comisiones de Arbores y Biblioteca y Museo, proponiendo una ponencia constituida por los señores Lillo, Alamar y Gebrian, para el estudio del establecimiento en esta Cámara de un centro, depósito o archivo de muestras, para la comprobación de identidad en los contratos de compraventa mercantil, y practicar las gestiones del caso para conseguir que el comercio de Valencia obtenga lo más pronto posible los beneficios de utilización de almacenes de depósito en nuestro puerto, fueron también aprobados, después de breves frases pronunciadas por los señores Lillo, Santomá y la presidencia, respecto a la conveniencia de pedir a la Sociedad Docks Comerciales que éstos se abran pronto al público, pues el retraso en hacerlo así está originando graves perjuicios al comercio en general.

Se acordó citar a esta entidad para que en breve plazo se inauguren estos almacenes, y en caso de que no se haga así, que se pida al Gobierno la concesión de almacenes-depósito en este puerto.

Se dio cuenta de los nuevos asuntos que constaban en el Orden del día, originándose larga discusión, en la que intervinieron los señores Lillo, Santomá, Valero, Dionis y Sempere.

Fueron suspendidas dos vistas que había señaladas del Juzgado de Gandía, contra Fermín Llopis y José Castelló, por delito de lesiones, en las que habían de intervenir los letrados señores Borso, Buxareu e Ibañez Rizo.

También se suspendió otra vista en causa contra Federico Vidal Cots, sobre lesiones graves.

Diario religioso

El señor Santomá pretendió abandonar el Salón, lo que no realizó a requerimientos del señor Dionis.

Este rogó al señor Santomá que explicase los motivos que han inducido a las Compañías a subir los precios del gas y la electricidad.

El señor Santomá dijo que no tenía inconveniente en hacerlo; pero después de terminarse la sesión, y como no había más asuntos que tratar, se levantó ésta, después de las ocho de la noche.

SANTORAL

DE HOY.—Miércoles de las Témperas. La Impresión de las divinas Llagas en San Francisco de Asís. Santos Pedro de Arbués, mártir, de Zaragoza; Columba, virgen y mártir; y Lamberto, Obispo. Aayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de las Llagas de San Francisco, con rito doble y color blanco y conmemoración de la feria cuarta de las Témperas.

DE MAÑANA.—Santos José de Cupertino, confesor; Metodio, Obispo y mártir; Sofía e Irene, mártires.

El oficio y la Misa son de San José de Cupertino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Lorenzo, por la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.

Se descubre a las siete y reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves eucarísticos. Mañana, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, y a las seis de la tarde Hora Santa con sermón.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; a las ocho, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa.

En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio por las Marías de aquel sagrario.

A LA VIRGEN DE LA SALETA.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las siete de la tarde, en que predicará el señor Cura Párrico don Enrique Sanchis.

A SAN FRANCISCO DE ASÍS.—Quinario de las Llagas. Continúa en la iglesia de San Lorenzo, a las 6'30 de la tarde, y predicará el reverendo Padre Francisco O. F. M.

Fiesta. En la misma iglesia, a las diez y media, Misa solemne que celebrará el muy ilustre señor doctor don Bonifacio Albedra, Canónigo de San Bartolomé y Hermano Ministro de la Venerable Orden Tercera, siendo el orador dicho Padre Inca. I. P.

En la iglesia de San José (Capuchinos), a las diez, Misa solemne con sermón a cargo del muy reverendo Padre Diego de Benisa, Definidor Provincial, y por la tarde, a las cinco y media, Rosario, sermón por el Padre Mateo de Valencia, ejercicio de las Llagas, motete y Bendición Papal. I. P.

POR EL DIFUNTO PRELADO.—Continúan las novenas de Rosarios, a las ocho, con Misa, en la capilla de la Purísima, de la Catedral, y a las siete y media de la tarde, en la Real Capilla de los Desamparados.

De interés para los Ayuntamientos y contribuyentes

Por el Ministerio de Hacienda, y al objeto de solventar dificultades que a los Ayuntamientos ha ofrecido la aplicación del real decreto de 11 de Septiembre de 1918, en cuanto se refiere a la formación del repartimiento general para hacer efectivos los cupos de Consumos, con fecha 13 del actual, se ha dictado una real orden cuya parte dispositiva es la siguiente:

Primero. Que los Ayuntamientos que hasta la fecha no hayan podido formar el repartimiento general que determina el real decreto de 11 de Septiembre de 1918, podrán desde luego utilizar los repartimientos formados para el año de 1918, o que formen con arreglo a las disposiciones que sirvieron de base a aquéllos, con las rectificaciones que procedan.

Segundo. Que por el déficit que pueda resultar en el presupuesto municipal, utilicen en igual forma transitoria el repartimiento general que autoriza la Ley municipal; y

Tercero. Que los delegados de Hacienda adopten, o en su caso propongan, las medidas necesarias para la ejecución del repartimiento determinado en el real decreto de 11 de Septiembre de 1918 y su implantación inexcusable en el próximo año económico.

Judiciales

Audiencia

En la Sala primera de lo criminal se celebró ayer la vista de un recurso de auto de procesamiento, del Juzgado de Chiva, informando el letrado don Ernesto Ibañez Rizo.

Fueron suspendidas dos vistas que había señaladas del Juzgado de Gandía, contra Fermín Llopis y José Castelló, por delito de lesiones, en las que habían de intervenir los letrados señores Borso, Buxareu e Ibañez Rizo.

También se suspendió otra vista en causa contra Federico Vidal Cots, sobre lesiones graves.

LÁPIDAS

Exposición de nuevos modelos
BONACASA-Paz, 31, Valencia

Nuestro Concurso de cuentos

NÚMERO
40

El milagro de la Virgen

POR
J. MAS PEIRO

Unas lentas y monótonas campanadas fechas sonar en la torre medio derruida de la iglesia y esparcidas a través del medio ambiente, anunciaban con sus acérrimas notas la llegada de un nuevo día; era el alba, que precursora del trabajo, hacía saber con su tono la hora de abandonar el mullido lecho a los habitantes del pueblito de X, que en sepulcral silencio se levantaban a las seis y media, cuando el insectillo lo atreviese a interrumpir.

Sus ráfagas de luz, poco a poco fué esparciendo la aurora sobre el espacio, no tardando el astro rey a elevarse en el azul firmamento para dejar caer sobre sus ardorosos rayos y hacer brillar cual purísimo oro los objetos sobre que posaban.

Una especie de movimiento extraordinario empezábase a notar; en el blanquecino pueblo que con sus casitas pintadas cual nave formando alegoría preciosa sobre el mar azul de la frondosa huerta, que cual ceniza tapizaba sus alrededores, algo sucedía...

La pequeña estación de X era invadida por el pueblo en masa, que formando oleadas de gente esperaba ansiosa la llegada del tren que había de traer a los héroes de aquel pedazo de tierra, que valientes, se marcharon a defender a la patria en su última guerra marroquí.

Tan... tan... tan... sonó la campana con alegre sonar, como queriendo participar del general entusiasmo al anunciar la salida del tren en la inmediata estación.

Pronto, al final del larguísimo trozo recto, allí donde parecían fundirse en los raias tocando al cielo, empezaron a divisarse los primeros síntomas del negro humo de la locomotora, que velozmente desfilábase desenfrenada por la plateada vía.

Un estridente silbato anunció su llegada, e inmediatamente fué interrumpida su entrada en una empujón delirante de entusiasmos vítores.

Paró el tren; por las abiertas portezuelas dejáronse ver unos aspectos de modernidad, que aunque alegres, reflejaban sus semblantes rastros, de innumerables sufrimientos.

Hubo un momento de verdadera confusión; corrían en todas direcciones a dárles la bienvenida, al par que confundir la alegría con el pesar y los lloros.

Milagrosamente todos salvó venían; aunque por desgracia solamente uno de ellos perenne recuerdo traía, pues faltábale un brazo, que los horrores de la guerra le hicieron perder.

Perico, como llamaban al triste curro, hallábase reunido con su familia y amigos, que solicitándole reiteradas veces contase su historia.

No se hizo dar eco las súplicas. Pues bien, contará: Era un día en que el sol, fuertemente, con todo su poder, abrasaba, pareciendo que no sólo contentó con calentar ardorosamente la tierra, quería aún más, introducirse hasta el interior de uno, como queriéndole transformar en ascua.

Sobre aquel nuestro campamento, ora silencioso, unos silbidos dejáronse oír de unas balsas, que, feroces como el rayo, rápidas pasaron sobre nosotros. Al silencio sucedió el barullo que movieron nuestros soldados al salir de sus madrigueras y ponerse en guardia para estar a salvo de lo que en nuestro contorno pasaba.

—¡Pronto, fístos todos...!—pronunció nuestro jefe, y al poco rato todos estábamos dispuestos a repeler la cobarde agresión de que íbamos siendo víctimas.

Los ruidos de balsas, que más y más se sucedían, rozándonos sobre nuestras cabezas, en vez de quebrantar nuestro espíritu, fortalecieron para castigar cual merced la aleveza de nuestros enemigos.

Los moros nos tenían casi sitiados, y el pánico, en forma de lluvia, caía sobre nosotros; nuestro jefe no cesaba de dar órdenes y hacernos fuertes con su ejemplo para no desmayar.

De los nuestros iban cayendo algunos fuera de combate, y la fatidial plugo que no tardaba en caer también nuestro jefe. Entonces nos vimos apurados; éramos perdidos, y siendo preciso salvar la situación unimos todos, y como fieras nos lanzamos sobre el enemigo, que, atrincherado, reducía cada vez más el círculo sitiado.

Pronto en lucha terrible caímos sobre ellos, y brazo a brazo hicimos inauditos esfuerzos para vencer a los contrarios, mucho mayor en número. Ya eran bastantes

que, seguida de entusiasmada gente, marchaban vitoreando frenéticamente, asociándose a la fiesta que iba a celebrarse en la plaza en honor de los valientes hijos del pueblo que fueron a sacrificar su bienestar y su vida en holocausto de la amenazada Patria...

Valencia 31 Julio 1919.

Advertencia para la votación

Todos los días que publiquemos cuentos del Concurso se insertará el cupón.
Al cuento que obtenga mayor número de votos le otorgaremos el primer premio; y el segundo, al que le siga en votos, y el tercero, al que siga a éste.

Los lectores de la capital pueden entregar el cupón a mano en esta Administración, durante las horas laborales, y los de fuera los enviarán en sobre abierto y franqueado con un sello de cuatro céntimos.

Movimiento comercial

Cotizaciones en la región
Alcañiz (Teruel)
Continúan siendo muy excesivos los calores, y como hace tanto tiempo que no llueve, han sido muy considerables las pérdidas de las plantas. Ha comenzado la recolección de la patata, y por la razón anterior dicha no sale el fruto que se esperaba.

Precios del mercado:
Trigo de monte, 70 pesetas cahíz (170 litros); idem de huerta, 70 pesetas; cebada, 35 pesetas; avena, 30 pesetas; judías, 96 pesetas; maíz, sin existencias; patatas, 30 céntimos kilo; aceite (precio de tasa), 1'55 pesetas litro; vino, 5 pesetas decálitro; huevos, 2'50 pesetas docena; carne de certero, 40 pesetas kilo, y de cordero, 3 pesetas.

Harina de primera fuerza, 75 pesetas los 100 litros; redonda, 72; harina de segunda fuerza, 70; cabezuela primera fuerza, 26 pesetas saca de 180 litros; corriente, 24; segunda fuerza, 21; menudillo fino, 15; tártaro, 11'50; pulpa de remolacha, 11 pesetas saca de 40 kilos.—El correspondiente.

Política pedagógica

Aspiraciones de los católicos franceses
Unos cuantos universitarios franceses reunidos en el frente durante las postrimerias de la guerra, decidieron formar una Sociedad titulada Les Compagnons (que es ya muy popular en Francia), para dar nuevos rumbos a la educación nacional.

«L'Opinion», de París, ha sido su órgano en la Prensa, y tanto el programa como las reformas pedidas han sido muy discutidas en la Prensa diaria y en la profesional.

Si su propósito de exponer las cuestiones capitales de Les Compagnons, que en mucha parte sólo tienen interés local, conviene fijarse en las siguientes conclusiones formuladas en el Manifiesto «L'Université nouvelle».

a) Derecho que asiste a todo francés competente para exigir la instrucción integral, desde el grado primario hasta la enseñanza superior.

b) Gratitud absoluta de la enseñanza en todos los grados.

c) Decretamiento de las inteligencias privilegiadas por medio de un examen de comparación, impuesto a todos los establecimientos al final de las clases primarias.

d) Escuela única; es decir, programa de estudios primarios uniforme, impuesto a todos los alumnos que hayan de cursar después la enseñanza secundaria, y obligación de estudiar este programa único en toda escuela primaria, sea privada, sea pública.

(Es de advertir que las ideas expresadas en los apartados a) y b) fueron mantenidas antes que por «Los Compagnons» por el Convenio masónico (1918).

De estas conclusiones, la de más activa e intensa propaganda ha sido la de la escuela única, como medio eficazísimo—dicen los asociados de la Universidad nueva—de conseguir en la vida nacional una democracia práctica y efectiva.

La idea, sin embargo, aun descontentando a lo que tenga de generosa y de ecualitaria, no ha sido bien acogida por los católicos franceses, que ven en la propuesta una forma nueva del monopolio de la enseñanza por el Estado, y la benemérita «Société generale de l'Education et de l'Enseignement», que tantos y tan excelentes servicios ha prestado a la educación religiosa, y que, con ocasión de sus bodas de oro acaba de recibir una expresiva felicitación de Su Santidad Benedicto XV, ha señalado al paso de los flamantes innovadores pedagógicos, recordando los «quintos capitales» de su programa, a saber:

Libertad de enseñanza en todos sus grados, incluso para elegir métodos y programas.

Igualdad de todos los establecimientos desde el punto de vista del presupuesto de Instrucción pública; y

Respeto a los legítimos derechos de los jefes de familia por lo que se refiere a la educación de sus hijos.

Y por ello, frente a las reformas propuestas, ha formulado las siguientes declaraciones:

Primero. La S. G. E. E. proclama que la instrucción es una fuerza extraordinariamente útil siempre que se dirija bien, y desea que la enseñanza, en todos sus grados, se facilite, cuanto sea posible, a los más aptos en las condiciones requeridas por el interés social; pero se resiste a admitir el derecho de todo ciudadano francés inteligente a la instrucción integral, esto es, a la instrucción desde el grado primario hasta el grado superior; y

Segundo. Niega que el valor total de una nación dependa única y exclusivamente, ora de su instrucción en general, ora del número de individuos admitidos al beneficio de la instrucción integral.

La S. G. E. E. desea que el Estado y la iniciativa privada aseguren a los hombres mejor dotados y más dispuestos los recursos de que carecen para su instrucción; pero rechaza el principio absoluto de la gratuidad de la enseñanza, propuesto por la Instrucción integral.

Primero. Porque las familias deben ser dueñas del género de instrucción y educación que conviene a sus hijos.

Segundo. Porque un programa, aunque sea de conocimientos elementales, debe responder a los diversos estudios que hay de seguirse después, y por tanto no cabe que siempre sea el mismo; y

Tercero. Porque la escuela única implica el monopolio del Estado.

En el caso en que se imponga a las escuelas un ciclo uniforme de estudios, la S. G. E. E. pide para todos los establecimientos de enseñanza secundaria el derecho de organizarlos para sí.

No pueden ser más juiciosas y oportunas las conclusiones de la citada Sociedad, que es francamente católica, y conviene de vulgarizar, ya que en España no tardaremos en ver otros innovadores plagiando el programa de «Los Compagnons» franceses y de su flamante «Université Nouvelle».

R. BLANCO Y SANCHEZ.
Madrid, Septiembre de 1919.

Aviso

La Sociedad Patronal del arte de labrar maderas convoca a todos los señores patronos del ramo de la madera a la asamblea general que celebrará el jueves 15 del corriente, a las nueve de la noche, en su domicilio social (Embajador Vich, 7), para la ratificación del proyecto de Estatutos del Sindicato Patronal.

Valencia 16 Septiembre 1919.

Movimiento de población

16 Septiembre.
Nacimientos, 10.
Defunciones, 16:
Bárbara Cantó Gorgé, de 70 años.
Teresa Villanueva Cortell, de 3.
José Soriano Bellver, de 5 meses.
María González Chirivella, de 80 años.
Francisco Salvador Salvador, de 60.
José Cortés Belengué, de 66.
José Llorens Lladó, de 54.
María Carbonell Martí, de 10 meses.
Dolores Dolz Aigués, de 15 años.
José Porta López, de 9 días.
Vicente Esteve Puig, de 65 años.
Rosario Durá Rodríguez, de 28.
Josefa Giner Orellana, de 35.
Mariano Polos Antolí, de 70.
Martín Jiménez, de 76.
Pedro Perets, de 22.

Ejercicios espirituales

La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer, de Agullent, celebrará la segunda tanda de ejercicios, desde el 21 por la noche al 27 por la mañana.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos se servirán avisar al señor presidente de la Congregación, don Enrique Camós, Agullent.

Se dará celebración a los que la necesiten.

La moral del indulto

Se ha publicado ya el indulto que sabe Dios que, desde la paz alumbro de nuevo sol mundo, lo esperaríamos aplaudirlo.

Salvo casos de degeneración (hace la ley ni la regla excepción del monstruo), el indulto a la mitad del camino penitenciario, ha salido a cuenta de su dolor con el nuevo ambiente de nuestras manas y la brutal y vergajosa de nuestros presídios, son tigo que no figura en las escuelas del Código penal español, por los físicos y morales son tarios y aterradoros, que a su la pena—con ser tan grandiosos, meses, días y horas de libertad.

Y como con esta nueva y intensificación real de la pena, no cuenta la justicia de precisa y se impone como social complementaria el que cuando, con lapsos de tiempo, magistra y noble, por boca la dulcísima voz de la misericordia aconseja, calle la pena. No somos partidarios de generales. Creemos que la pena debe responder al elemento de la delincuencia, que las carácter general, ni pueden ser en cuenta. La única razón de la reintegración a la sociedad, debe ser el arte Reflejo de la de Dios en el ser la justicia del hombre solo y si es el dolor del pozo de la enmienda la norma de vina, ¿por qué no ha de ser la humana?

Por eso no debiera mirarse a la colectividad de los no a la individualidad—reco-extingue la condena, y por extomar como rega del indulto—por tiempo medida—de la parte, tercera parte, etc.), o se como escala de aplicación del arrepentimiento y la calidad de la pena. No es más merecedor del castigo a quien la amargura cometido tortura y lavó y refrenda, y en cuyo comportamiento se advina la contrición, que el cuyo perdonavida de la cárcel sala de espereciencia criminal, y que el calista, que convierte la licencia diario en noble ecleciaria de propagandas y actuaciones a penitenciaría verdad, y ese existe en España. La realidad de todas nuestras filosofías...

Pero ella misma nos da el indulto se ha dado por la paz, gulla que de los libertados cinco mil sindicados que con posterioridad a ella, y no con ansia esperaron, empujados, el momento feliz de la de la guerra, los que hicieron ha del indulto, aquellos para estudio, preparó y dictó, apenas salir unos centenares. La culpa pena les perdona a estos indulto; y he aquí la irrisión: acaso ignora el ministro que lev llamada de libertad condicional hecho les tenía concedido es...

La claudicación, al m... Y es que el indulto no s para los seres infelices y de que lloran, desde hace años, e se podría celda de un penal consecuencias de una hora de una ráfaga venenosa de maldad se ha hecho sólo y exclusivo los sindicalistas. A los otros no gajas de la misericordia oficial de la justicia, apenas si han el duro hueso que les arroja, quete de su triunfo, la delicia de la gracia del sindicalismo y del...

Ha pasado ahora lo de siem ducta eterna de los poderes que una obra que pudo nacer bi para los arrepentidos, ha na por el miedo, condicionada p y sólo va a aprovechar a los capaces del arrepentimiento y piden la libertad, no para anulá sino para reforzar sus delictos, ser para aquellos una paz, es me. Es decir, periodo de reo del desengano, de vigorización o quilemento, de reorganización dispersas y de preparación de combates y más seguros triunfos se obstinan con firmezas de tusismos de alucinado.

¿Para qué hablar de Barcelo que del efecto de la política de miento del Poder público en la capital de Cataluña y en España? ¿Para qué del efecto realidad ciudadana ha producido to que inició la composición nacional ha subrayado con negra manoturrallándose, la cobardía política serán ser profetas ni videntes en la sala de autopsias hay tres más de patronos, hijos de patronos...

Dejemos tiempo al tiempo, bien la razón ha de dar razón razones. El pleito entre el sindicato la sociedad es un inmenso sumo en el cual muchas páginas en blanco que en ellas escriba el Gobierno dad y nosotros.

Un misterio en el Temp... Un misterio, con toques de pe teclavesca y de aqueante y baja p campanario.

Anoche regresó a esta casa el me, que acostumbra a hacer la Informa turna del Gobierno civil. El señ...

Año IX
Come

La moral del indult

Se ha publicado ya el

sabe Dios que, desde la

raz alumbro de nuevo sol

mundo, lo esperaríamos

aplaudirlo.

Salvo casos de degenera

ción (hace la ley ni la regla

excepción del monstruo), el

indulto a la mitad del cami

no, ha salido a cuenta de su

dolor con el nuevo ambien

te de nuestras manas y la

brutal y vergajosa de nues

tros presídios, son tigo que

no figura en las escuelas

del Código penal español, por

los físicos y morales son ta

rios y aterradoros, que a su

la pena—con ser tan grandio

sos, meses, días y horas de

libertad.

Y como con esta nueva y

intensificación real de la pe

na, no cuenta la justicia de

precisa y se impone como

social complementaria el que

cundo, con lapsos de tiempo,

magistra y noble, por boca

la dulcísima voz de la miseric